
Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη 
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Eπιστημονική Ημερίδα  

  
«ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ » 

 
01 Νοεμβρίου  2019, 18:30. 

 

 
 
 Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη έχει τη χαρά 
να σας προσκαλέσει στην ημερίδα:  

 
«ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ », 

 
Την Παρασκευή 01 Νοεμβρίου 2019 και ώρα 18:30 στο Σισμανόγλειο 

Μέγαρο. 
 
   Ομιλητές 
 
-   Μανόλης Βαρβούνης, Καθηγητής Λαογραφίας Δ.Π.Θ: 
Κοινές τελετουργίες και εθιμικές εκδηλώσεις στον ελληνικό και τουρκικό 
παραδοσιακό πολιτισμό. 
 
-  Νάντια Μαχά, Επίκουρη Καθηγήτρια Λαογραφίας Δ.Π.Θ.:  
Η παρουσία και η εξέλιξη ενδυματολογικών σχημάτων  του οθωμανικού 
κόσμου  στις ελληνικές τοπικές ενδυμασίες (18ος - αρχές 20ου αιώνα). 
 
-  Θανάσης  Κούγκουλος, Μέλος Ε.ΔΙ.Π. Δ.Π.Θ.:  
Ο οικείος "Άλλος": Οι Τουρκογιαννιώτες στο ελληνικό ηθογραφικό διήγημα. 
 
- Damla Demirözü, Καθηγήτρια Νεοελληνικών Σπουδών στο İstanbul 
Üniversitesi:  
Το άνοιγμα της τουρκικής αφήγησης στην ελληνική μέσω των μεταφράσεων. 
 
Με την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Μποδοσάκη. 
 



Είσοδος Ελεύθερη κατόπιν ηλεκτρονικής εγγραφή στην ιστοσελίδα μας στο 
facebook:www.facebook.com/sismanogliomegaro. 
 
Λίγα Λόγια για την ημερίδα 
 
H Επιστημονική Ημερίδα «Ελληνοτουρκικοί Πολιτισμικοί Διάλογοι» 
αναδεικνύει τις  διαβαλκανικές δραστηριότητες στον χώρο της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης του Εργαστηρίου Λαογραφίας και Κοινωνικής 
Ανθρωπολογίας του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ.. 
Ειδικότερα παρουσιάζεται μέρος της ερευνητικής δραστηριότητας του 
επιστημονικού προσωπικού του Εργαστηρίου, η οποία συνδέεται με τη 
συστηματική μελέτη των κοινών στοιχείων ανάμεσα στον ελληνικό και στον 
τουρκικό πολιτισμό. Παράλληλα, εντάσσεται στο πλαίσιο της στενής 
επιστημονικής συνεργασίας που αναπτύσσει τα τελευταία χρόνια το 
Εργαστήριο Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Δ.Π.Θ. με το 
Τμήμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας του İstanbul Üniversitesi.  
 
Λίγα λόγια για τους ομιλητές 
 
- Ο Μανόλης Βαρβούνης σπούδασε στο Ιστορικό και Αρχαιολογικό Τμήμα 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1983-1988) και στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ειδικεύθηκε στη Λαογραφία και 
το 1991 αναγορεύθηκε διδάκτωρ λαογραφίας του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Αθηνών. Από το 1992 διδάσκει Λαογραφία στο 
Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης,  
όπου σήμερα διδάσκει ως  Καθηγητής, και του οποίου είναι Πρόεδρος και 
Διευθυντής του Εργαστηρίου Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας.  
 
- Η Νάντια Μαχά σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο των 
Ιωαννίνων. Το 2006 ολοκλήρωσε τον κύκλο των σπουδών της στη 
Μουσειολογία και το 2011 το διδακτορικό της στη Λαογραφία στο Τμήμα 
Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Το 2018 
εκλέχτηκε Επίκουρη Καθηγήτρια Λαογραφίας στο Τμήμα Ιστορίας και 
Εθνολογίας του Δ.Π.Θ.   
 
- Ο Θανάσης Κούγκουλος σπούδασε στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Έλαβε διδακτορικό δίπλωμα Νέας Ελληνικής 
Φιλολογίας από το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Από τον 
Οκτώβριο του 2017 είναι Μέλος Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού του 
Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
και διδάσκει στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Δημιουργική Γραφή» του 
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 
 
- H Damla Demirözu σπούδασε Αρχαία και Νέα Ελληνική Φιλολογία στα 
Πανεπιστήμια της Άγκυρας και της Αθήνας. Εκπόνησε τη διδακτορική της 
διατριβή για την εικόνα του Τούρκου στη γενιά του '30 στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών. Είναι Καθηγήτρια στο Τμήμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας και 
Λογοτεχνίας του İstanbul Üniversitesi.  
 


	δελτίο τυπου Ελληνοτουρκικοί Πολιτισμικοί Διάλογοι

